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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E8_AF_81_c33_645437.htm （六）辨析题（辨别是非并作

简要分析） 1.在寡头垄断的市场上，在某种产品的生产中占

很大份额的少数生产者对市场的价格和交易具有一定的垄断

能力。 2.在寡头垄断的市场上，生产同一种产品的每个生产

者的价格政策和经营方式及其变化会对其他生产者形成重要

影响。 3.钢铁、汽车及少数储量集中的矿产品如石油等资本

密集型和技术密集型产品的市场多属寡头垄断类型市场。 4.

根据行业变动与经济周期变动的关系程度，可对行业类型进

行划分。 5.增长型行业的产业收入增长速率相对于经济周期

的变动呈现非同步状态。 6.投资者对高增长行业的股票十分

感兴趣。 7.防御型行业的运动形态不受经济周期处于衰退阶

段的影响。 8.对防御型行业的投资属于收入投资，而非资本

利得投资。 9.食品业和公用事业在经济衰退时，其收入仍相

对稳定。 10.在产业周期的成长阶段，新行业出现了生产厂商

和产品相互竞争的局面。 11.在产业周期的成长阶段，生产厂

商不能单纯地依靠扩大产量、提高市场份额来增加收入，而

必须依靠追加生产、提高生产技术水平、降低成本，以及研

制和开发新产品的方法来争取竞争优势，维持企业生存。 12.

在产业周期的成长阶段，行业的增长具有可测性。 13.处于产

业周期成长阶段的行业较适合于投资者投资。 14.在产业生命

周期的衰退阶段，原行业出现厂商数目逐步减少，市场逐渐

萎缩，利润下降的萧条景象。 15.公用事业是政府实施管理的

主要产业之一。 16.交通运输行业有必要由政府统一管理。



17.投资者应选择增长型行业进行投资。 18.投资者在选择投资

对象时应排斥增长速度与国民经济同步的行业，因为这些行

业的投资回报不及增长型行业。 19.投资者应选择处于生命周

期成长期和稳定期的行业进行投资。 20.投资者应避免投资于

处于生命周期初创期的行业。 答案: 1.是。因为这些少数生产

者的产量非常大。 2.是。因为只有少数生产者生产同一种产

品。 3.是。因为生产这些产品必需巨额投资、复杂的技术或

产品储量的分布限制了新企业对这个市场的侵入。 4.是。因

为行业变动与经济周期变动关系的密切程度不一样。 5.是。

因为增长型行业主要依靠技术进步、新产品推出及优质服务

使其收入经常呈现出增长形态。 6.是。因为高增长行业为投

资者提供了在经济周期波动中财富“套期保值”的手段。 7.

是。因为防御型行业的产品需求相对稳定。 8.是。因为防御

型行业的运动形态不受经济周期处于衰退阶段的影响。 9.是

。因为食品业和公用事业属防御型行业，它们的需求对其产

品的收入弹性较小。百考试题证券站收集整理10.是。因为在

这一阶段市场前景看好，投资于新行业的厂商大量增加，同

时，产品也从单一、低质、高价向多样、优质和低价方向发

展。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


